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НАШІ ЦІЛИ І МЛІННЯ. Перед українським народом стоїть велика справа рід
ної Української Православної Церкви. Збудуємо її — збу
дуємо себе! Ся Велика і Свята Церква наших славних пред
ків кличе нині до нашого розуму і до нашого серця:

— Сини і дочки мої! Так довго ждала я на вас, а ви не 
приходили. Я бачила як блукали ви по бездорожах; я гля
діла, як чужі водили вас насильно, куїда була їх воля; л 
знала, як заставляли вас кланятися чужим для вас богаїм. 
А нині — нині ви на волі, нині ви .свідомі свого роду. Вер
тайте отже і нехай брат піїзнає забутого брата, нехай 
сестра пізнає в обіймах рідну сестру. З вашим поворотом 
знов божий мир запанує між вами. Ласка Предвічного 
дасть вам розуїм і силу і сусіди ваші знов будуть глядіти 
на вас з пошаною і скажуть: 3 ними Бог!

Ось де наша спільна ціль! Згуртувати на ріднім цер
ковнім ґрунті весь український нарід і побудувати сильну 
моральну огорожу кругом його спільного релігійно-мо
рального майна, щоби вдержати його незіпсутим і святим.

Не війною йти хочемо проти других, але припинити 
воєнний похід тих^кі висунули проти нас свою грішцу 
зброю. Не посягати хочемо по чуже (се-ж злочин ниніш
нього часу!), але охоронити себе перед тими впливами 
деморалізації, які так невпинно все беруть в свої смерто
носні обійми.

Ось які наші стре мління! Ось які наші ціли!

В англійських часописах щораз частійше появляються 
натяки про моральний занепад серед англійського загалу. 
Зникає релігійність, легковажаться моральні основи, дім 
перестає бути огнищем родинного життя, зникає пошана 
дітей для родичів — а верх над усім бере гамір вулиці.

І таке бачиться в усіх верства'* — від гори до долини. 
Ціла західна цивілізація захорувала на тяжку хоробу. Ста
рий римський клич: „Хліба і цирку” — здобуває наново 
силу над життям. Таке тут, таке в Европі.

1 через те щасливий, хто піднесе високо СВОЮ СВІДО
МІСТЬ і. витреває незахитаним серед загального занепаду; 
хто не похилить голови перед божищами вулиці; хто не 
пійде за демагогічними кличами звпсутого часу. Такий ви
йде переможцем, полишаючи за собою тих, що понівечив
ши себе, загинули серед дороги.

В якому-ж стані знаходимося нині ми — нарід укра
їнський?

Коли візьмемо нарід наш, як нарід, то пень наш здо
ровий, душа не зачерствіла байдужністю смерти. Розум 
наш живий і допитливий. В грудях наших жевріє вогонь 
жертвенности і посвяти — а се все певні ознаки здорової 
сили нашого життя. Се запорука перемоги.

Количж розглянемо наше життя з другого боку, то по
бачимо, кілько слабостей чіпляється насильно до нашого 
тіла. Пень сильний, та лузи здорові, але цілі жмутки листків 
покриті пліснао. На галузках всадовлюються комахи і об
мотують їх павутиною; а кілько листків жовкне й обпа
дає передчасно без видимої, причини!

Час і дужі впливи попсували богато здорових душ. 
Одних опанувала мертва байдужність, других збили з до
роги кличі вуличних демагогів, третих повідривали від 
матірного пня ті, які і Христову одежу ділили поміж себе. 
Дехто зійшов з рідного шляху і блукає чужими стежками, 
надіючиси на чужих провідників. Дехто йде вперед з За
жмуреними очима, не знаючи і не питаючи, куда йде.

В СПРАВІ ЄПИСКОПА УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВО
СЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В КАНАДІ.

Другий Собор Української Православної Церкви в Ка
наді, котрий відбувся в 1919 році, запросив Високопре- 
ссвященого Митрополита Ґерманоса, єпископа сірійської 
антіохійської православної церкви в Північній Америці 
взяти Українську Православну Церкву в Канаді під тимча
совий духовний покров, то є до часу, коли Собор зложе
ний з делегатів Українського Православного Брацтва, де
легатів парохій і священиків Української Православної 
Церкви в Канаді, не вибере свого українського єпископа. 
Сей духовний покров обмежується до сього: —, Надзира 
ти над догмами, обрядом, дисципліною Української Право
славної Церкви, утверджувати членів Консисторії, профе
сорів, інструкторів і кандидатів Духовного Семинаря, преЗГ 
ложених Собором, Консисторією, або Брацтвом, надзирати 
над наукою в семинарі, рук оп о латати священиків і сповня
ти другі архиєрейські потреби в Українській Православній 
Церкві. Високопреосвяіщєниїй Митрополит Ґерманос, 
патизуючи з українським православним рухом, тимбільше, 
що сам є великим ворогом панування одного народу над 
другим, в якій би то формі те панування не було, в полі
тичній чи в релігійній, ,погодився взяти Українську Право
славну Церкву в Канаді під свій тимчасовий духовний по
кров з тим, що адміністративна церковна власть лишається 
в руках Собора, Брацтва, Консисторії і парохій.

Згаданий Собор, зазначуючи становище Української 
Православної Церкви в Канаді супроти Української Право
славної Церкви на Україні, виніс таку ухвалу: „Українська 
Православна Церква в Канаді уважає себе частею Україн
ської Православної Церкви на Україні, однакож злучиться 
з нею аж тоді, коли ся буде автокефальна, то є незалежна 
від московської, або якої иншої церкви і духовна й адмі
ністративна її власть буде в руках Українців”.

Крім сього слідуючий Собор, з року 1920, припоручив 
Консисторії і Виділови Брацтва Української Православної 
Церкви в Канаді увійти в органічну з луку з київською ми
трополією так скоро, як лиш комунікаційні відносини на 
се позволять і дістати українського єпископа як най скорше.

Від часу згаданих Соборів др сьогоднішнього дня те
перішня управа Української Православної Церкви в Канаді 
робила все, що було в її силі, щоби як най скорше дістати 
свого рідного єпископа, а коли його сьогодня ще нема, то 
не тому, що може справу українського єпископа легкова- 
жилося, а тому, що обставини, в яких приходилося- поста-

Все те бачимо ми ,— бачать ті» які в кождій громаді 
стоять на переді всякої здорової громадської роботи. А ко
ли бачимо, то і розуміємо, що нам робити.

Українська Православна Церква в усіх часах нашої 
історії стояла на переді жиря, як моральний провідник, як 
ідеал єдности і сили народу. В часах небезпеки, в часах ве
ликої народної праці під її покровом гуртувалися завсігди 
найкращі сини народу. На 1 моральних основах і при її 
опівучасти провадилася неосдна велика народна робота. її 
іменем присягали в усіх часах ті, які врочисто принимали 
на себе великі морально-народні обовязки. А занепад по
ваги до церкви серед народу завсігди був ознакою його 
загального занепаду.

І таке бувало не лише в нас. Закони життя всюди од
накові. Церква є одинокою моральною інституцією і не 
дасться нічим другим рівновартним заступити — 
ступимо нічим матірної любови для дітей. Про значіння 
церкви в життю говорить великий італійський народний 
діяч і .мислитель ось що:

— Я покажу вам, що з піднесенням релігійної віри 
завсігди йшов разом і поступ в суспільному життю, одна
кож ви, з вашою байдужністю до релігії, не покажете ні
чого нашого, крім анархії. Ви вміли нищити, а «є будува-

сим-

як не за-

ти.

Час пливе і ми з часом виростаіємо на дозрілих 
дей. Що було нам незрозуміле колись, те стало зрозуміле 
тепер. Положення наше нам ясне, шлях до кращого ‘ство
рений. Ані ждати, ані отятатися нема причини.

Байдужий нехай покидає дотеперішну байдужість; лі
нивий нехай випростовуе розум до праці; мудрагелі нехай 
візьмуться поважно до думання. Малосвідомі нехай 
рять широко очи й уха і слідять пильно за тим, що кругом 
діється. Заблукав! нехай вертають з блудних стежок, 
парі нехай створять щедрі долоні для помочи 
ділу!
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сей* аш друга* не поправляємо. Але коли* говоримо проз 
других зі опідауттяц; коли говоримо, щоби тан зрозуміти 
снаш аб'оаязкю іі після тощо самиж краще робити та дру
га»; дайрв аавяаагщ, тцдіі бесіда про других- не е гріхом. 
Коли отже суд- твій про- чоловіка має добрі заміри, так 
скажи-, що думаєш.

Вислухавши старого учителя, Теофан почав:
— Дуже непривітним здався мені сей1 чоловік, його 

одіж- гарне, але на* лицтг його я- бачив- страшні- черги: і го
лос його звучав дуже непривітно. Його очі не дивилася; 
так- щиро, як дивляться1 очи- добрих- людей: Мені- здазгоеь, 
що його цілого ожжиїйає ямась страшна тінь, над якої ста
ло мені холоди» на. душів Нін наче соромився цивлячися 
на нас. А чоловік вт іде молодий, чому би отже мав він 
таким бути?

— Ояу — відповів тоді; Теодсизій — нинішний випа
док нехай буде тобі наукою. (Совість чоловіка, се те світло,, 
що освічує і самого чоловіка І тих, що кругом нього. Але 
коли ясність твоєї дулиі починає ослабати, тоді тінь тросе 
власного серця падає перед тебе. Зона падає, на твоє, чоло 
і на лице, твоє; вона робить темними і страшними твої 
очи;, вона робить понурим твій полос. Вона стає питвом 
злочину на ділім твоїм, єстві І ти німим, не закриєш того, 
страшного знаку ані перед, собою, ані перед тими, а яки
ми стрічаєшся. І том» мій сину, остерігайся подййоТ тіни 
і колиб пятна почали, а тебе зявлятися, старайся щирими 
бажаннями- і добрими ділами привернути давний блеск 
твоїй, совісти і спокій твоїй душі

— Але чоловік той, видно, бокатий і рівночасно такий 
понурий — зауваїжив Теофан. І знов відповів Теодозій:

— Ошукують тебе люде, коли думають,, що маєток 
робить їх кращими. ГЬловна річ розум Г серце чоловіка — 
а коли твоє серіце погане, коли ровуім твій іведе тебе до 
зліз, то що поможе золотий' вінець не твоїй голові. Хіба 
незгода в домг ботатого не однаково руйнуюча, як і в до
мі: бганого? Хіба крищга сироти не однаково обтяжає душу 
бокатого, яігі дуШуг убогого?

— Але ж багаті повинні бути иудрійшими, отже і кра
щими — зауважив ще раз ТЬофан.

Г відповів ще раз- Т&одовІйг
— Затям собі, сину, що меєтоос не росте в пері з розу

мом; а розум івг нагрі з маєтком, Буває иайчастийше, що 
маєток в руках чоловіка росте, але його ронум в тойчаг 
малііе, його дуіша стає ігогажійиювг. Подумай; сину, що 
маєток можне знайти і стати одного дня бокатим, але не 
можна* знайти розунуг г стати нараз мудрцеи. Міаєтох мож
на викопати, можна здобути рабушсои; але не здобудеш 
так скоро великого ровуму. Г тому є люде,, що мають біль
ше маєтку, нюх розуму і більше золота, ніж доброти серця. 
Се власне ті люде, на лицях яких лежить ванно т9нь дур- 
ноти, або питно злочину. Запамятай собі се добре, мій си
ну!

Та» поучай старий учитель молодого учення а.

нови Соборів виконувати, були крайка ненідрядаі. Ак нез
гірше таки було те, що черев невідрадні поетичнії зб»- 
ставини ми ніяк не могли «авяват взаємин $, церквою: на 
Україні.

Щоби остаточно вирішити справу єпископа, Консисто^ 
рія і Брацтво вислали були в сій справа, в листопада 198& 
р., до Европи делегата від Української Православної Цер
кви в Канаді (в особі свящ. С. В. Савчука), якого задачею 
в першій мірі було, поїхати до Київ а і на місці засягнути- 
інформація про положення Української Автокефальної 
Церкви та про те, на окілько Українська Православна- Цер
ква в Канаді може полягати на моральну поміч від неї. 
Але делегат до Київа не доїхав. Помимо всяких старань, 
большевицьке „українське" представництво в Варшаві не 
хотіло дати йому позволення на виїзд на Україну: Не по
могли навіть старання британського генерального конзуля 
в Варшаві, який живо був заінтересувався церковним пи
танням в Росії і на Україні, бо саме тоді большевицька 
влада заводила там „живу” церкву. До Росії і на- Україну 
тоці пускали лиш людей, які їхали з капіталом — фабри
кантів і купців, — але для людей, які їхали на „розвідини* 
перепустки не було.

В сиду сего делегат навязав в Галичині і на Волині 
близші взаємини з людьми — так світськими як і духовни
ми, — які інтересуються оправами нашої церкви і згодилися 
підшукати відповідного кандидата на єпископа Української 
Православної Церкви в Канаді, а сам вернув до дому. Кон
систорія провадила дальше .переговори з ними в сій справі.

Тимчасом Українській Православній Церкві а Злучених 
Державах вдалося через одну корабельну компанію увійпг 
в порозуміння з київським митрополитам; В исо копре освя
щеним Василем Литовським, і він, в порозумінню і за зга
док) Української Церковної Ради погодився вислати’ де 
Злучених Держав православного єпископа в особі- Нисоко- 
преосвященого Архиепископа Подільського і Винницького 
Івана Хведоровича, котрий приїхав до Злучених Держав 
минувшиої зими.

Почувши .про заходи Українців в Злучених Державах 
спровадити єпископа з України, управа Української Пра
вославної Церкви в Канаді уважала за відповідне припини
ти свої старання в оправі єпископа аж до 'приїзду Виєоно- 
преосвященого Архиепископа Хведоровича до Злучених 
Держав і тоді віддати справу до остаточного вирішення 
Соб орави.

Тепер робляться присотозання до Собору, який від- 
будеся сього літа. Собор буде махи перед, собою три до
роги, одною з котрих іприйдетьсн йому піти, а саме: 1.) 
Запросити Високапреосвянценосо Архиеіииакоіпа- Гаяна Хве
доровича стати постійним єпископом Української Право
славної Церкви в Канаді, або 2.) Просити Високопреосвяг 
щ єн ого Архиеписксхпа Івана ' Хведоровича стати на чолі 
Української Православної Церкви а Канаді до часу,, поки 
вона зможе мати свого єпископа окремого від. Злучених 
Держав, або 3.) Остати дальше під духовним покровом 
Високолреосвященого Митрополита Ґерманоса, поки, не 
буде вибраний окремий український єпископ для Канади.

Яке рішення в сій справі на майбутнім Соборі* западе, 
ми можемо лиш вгадувати, припускати, але не можемо ска
зати на певно. Треба, однак, вірити, що Собор, зложений 
з священиків і передових мирян, котрим дрбро своєї рід
ної церкви і добро свого нар ода лежить близько, на серці, 
вирішить се питання так, як буде вимагати добро церкви 
і народа. Свящ. С. В. Савчук.

МОРЯЛЬДШ ЗАНЕПАД.
Шд чужого ЗЛОГО ВЧЇМСЯ СВОГО.

Народна Приповідка.
В англійські» релігійнім жу.рналз „Соцдей ет Гол*- за 

1921-22* рік бачимо характеристику морального життя в. 
Англії. Говориться хам таке:

— Джеймс Доглес заявляє — що духовний живчик 
(пульс) народу бє дуже слабо і що. Англія не має часу для 
Бога. Душа Англії хора. Вона взялася до всякого роду 
ошшюючих і присипляючих, ліків.. Вона зійшла а розуму 
від, забав. Вона все зробить, щоби лише не глянути в нутро 
свого нездорового серця. Н£д одного захопленая перехо- - 
дить вона: до другого, .від одного розбитого ідола до 
другого.

СТРАІША ТШЬ.
Одного разу св, Теодозій йшов зі сводо молодим уче- 

ником Теофаном до подальшого села. По дорозі- стрілили 
вони незнайомого, що їхав проти них. Чоловік він, як вид
но, був богатий, про се свідчила, його одіж,, вигляд його 
слуга і коний.

Незнакомий поздоровив монахів, розпитав про даль
шу дорогу і поїхав.

Але стріча з нознакомим вразила Теофана і се завва
жив Теодозій і запитав-:

— Про що думаєш, мій сину?
— Думаю про неїзнакомогОі що говорив перед явигею 

з нами ■— відповів Теофан.
— А що думаєш? — питав? дальше Теодозій.
— Перше всего скажи мені отче —скаїзав Теофан__

чи бесіда про вето не буде грішна* осуджуванням- дру
гого чоловіка.

І відповів ТердовіЙ:
— грішне осуджування других є тоді, коле ми легко

душно і нерозумно про друга* висловлюємося. КОЛИ го
ворячи про чужі Гріхи, уважаємо себе1 досконалими-. З т&~ 

' кого виходить другим шкода і нам- шкоди, до- ти» ми анг

— Небезпечна слабість захопили аеі, класи, а нею е 
манія матеріалістичного. зад опалення — безнастанне драв- 
нения змислів та нівечення нервів. Затвердлі, напору шві, 
напружені, твари, захоплені якоюсь дурндватою втіхою, 
якимсь безмозким задоволення» бачиться а усіх рядах і 
становищах життя. Все боїться самоти і спокою.

— Порожні твари є. знаком хшзрожних душ. Богач і 
бідний однаково шукають вдоволення очних бев життя й 
устами беа усміху. Правдиве задвмоюшя адустилв я» ста
рик, цвк і молодик. Люде коокдоге яікдг без чуття і- бЄз сер
ця. їх душі поввадж 

— Домашнє ігогінн ненрияичиостя а 
ШШ чере» брак пошани і
карност». Одаааюж стаю так*# не може довга третті, але 
щоб» змів» наступила, та Айгяі* мусить зиа#ги час думати 
про? Бвг».

Дтааяя треб* щ0 ДйЛгее зовсім- не в духоти», але 
англійським журналістом.
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41. Тмстой. • — Пийте, на адоровля. Бачите, мені видається, що ко
ли Опаситель ходив ею цвіті, то Він «е гордив ніким і мав 
до діла найбільше з -простими людьми. Він і своїх апосто
лів вибрав -більше з (Почник простих людей, з таких, як от 

ЯіПмннм?) ми — 3 робітників. Він казав, що хто буде вивисшатися,

я§Ен55$355@иЕ
ДО роботи. ЖЄННІ убогі, ТИЯЮСТИВІ, тихі.. .
...^ ♦ТИМ, що при- Степанович, забувши за чай, слухав слів Мартина, а

.^^^^ь ійому вчора вечером. Часами йому вдавалося, слези котилися їїо «ого лици.
ЩР то -був тільки тгон, -часами, що він ш правду чув
ЧИЙСЬ -У6*ВС.

— !Щоиж, — товорИв він сам до гс€бе, —- такі випадки 
‘бували вмсе.

Садячи 'вели <сеого вікна, біартин 'більше дивився 
двір, чим працював. Койи чето проходив *в черевиках,

-Мартин не «пізнавав, то він -тодававоя «вперед «і виглядав 
через вікно, оцоби чбвнйти не тільки черевики, але’й облич- 
ча прохожого.

Попри пінно перейшов огорож *в нових суничних 'чобо
тах, а 'відтак водонос. Після «их підійшов до війна -старий 
жовнір а часів чадря -Николи, в ^старих, зашнурованих сук
няних черевиках і з лапатою в круках. Мартин пізнав «ого 
по його черевиках. іВін «ввивався Степанович. .-Купець, який 
мешкав в сусідстві,-вмилосердився -над тим і .дав йому при
тулок в себе. Його обовязком було -помагати сігорожеви.
«Степанович почав відкидати сніг напроти Мартин свого еік- 
-на, а Мартин,-«іоглянувши на -мето, азяавя знов «до ^роботи.

- Агі, я-на старість (почав зсуватися з глузду, —про- , ,. .
мовив Мартин сам до себе. — Степанович -відкидає сніг, а на ^Ула -зодягнена в дуже бідне літне убрання і мала на 

•я уявляю ообі, ацо то Христос-іде відвідувати жене. Я діл- РУ1*3® дитину. Мартин м не знав. Вона стояла під стіною і, 
повито зсунувся з рдуаду. Старий дивак з мене. обернувшись плечима до вітру, старалася^охоронити дити-

-Але зробивши кількаяайц-ять штихів, Мартин чувся **У перед вітром, але -що не мала в що її завинути, то та 
приневолений -■поглянути в вікно ще раз. Степанович стояв плакала ®ез -перестанку, не зважаючи' на зацитькування 
«вжечпід Пикою, спершись «а лопату, й відпочивав та грів- ,маии- -Мартин створив двері і закликав: 
ся. -Ван ‘був старий, вмарганий чоловік .і було видно, що в — Молодице, гей молодице! 
вього це було вже навіть-сили викидати сніг. Жидка почула його і обернулася.

— Треба попросити його напитися чаю — подумав „ ч°^° ти стоїш 3 дитиною на -морозі? Ходи до хати
Мартин. — Самовар оцо -лише «перестав кипіти. ^ загршся, так буде ліпше. Ну, ходи.

4Вж віДХомню «на бік шило, встав в стільця, поставив на Жінка -Дуже здивувалася. Вона побачила старенького 
стіл самовар, «налив чаю і подумав пальцем у війко. Сте- ЧОІЛОВ1ка> в фартусі й з окулярами на носі, який кликав до 
шаноаич оглянувся -і підійиіовдо -ажяа~ «Мартин -дав, «ому "!!®1ЛіриВ™Н0' В?на >У®1ІИ,шла за ним до хати, а Мартин,
знак рукою і пішов творити двері. посадивши м на ліжку близько кухні, заговорив приязно:

■-*— Ходіть до середини «і загрійтеся, — попросив він Т* Ну» так; се лїлше; с^дай близше вогню і грійся та
Степановича. — 4Ви певно добре перамерели. годуй отого маленького.

чНай «Христос «вгородить вас за -се, — відповів Оте- • Я.не маю чим годувати його я не їла нічого ще
тгаиович, —- мої мости геть замерзли. в,д Ранку, відповіла жінка, але ломимо того пригорнула

він -увійшов «о оередини Яй почез -витирати чоботи, 'АИТИ^^5?1 ^РУ^ий. 
але заточився 4 мало дцо «є «тав. Мартин похитав сумно головою, а там підійшов до

Нехай, не ^клопочіться тим; -яземетуеам; ми звикли „3,^1 ^ий™вііх"1116 1 МИСКУ* налив страви, застелив стіл 
«тут до такого. Сідайте та випийте -склянку чаю. ом щ.звернувшись до жінки, промовив лагідно:

Мартин налив дві склянки чаю і подав «одну госте ви. н .к.. „далі таи т’ а я ^УДУ доглядати твого 
<а другу взяв -собі. «Він вилив свій чай в миіцину -і почав так0М( були колись діти, і
•охолоджувати. ними ооходитися.

Степанович випив свій чай і положив -склянку на -стіл 
догори дном, а -на .ній недоїдакеннй -кусок цукру -та почав 
дякувати Мартинови ва «гостинність. Але видно було по 
игім, шо він «випиВби -ще.

—- Позвольте «ще, '—попросив Мартин і наповнив .знов 
обі склянки чаєм. Гіючи свій чай, Мартин -час від часу ви- 

ірлядев черев вікно на вулицю.
— Чи ви виглядаєте чого? —поспитав «ого Степан о-

Ж ЛЮБОВ. Ш \ БОГ.

— А)ну, позвльте ще скляночку чаю, — припрошував 
Мартин гостя, але Степанович перехрестився, обернув 
скляпну до .гори дном і встав від стола.

— Спасибі вам, Мартине Авдеїч, за вашу щирість, — 
спасибі за те, що підкріпили мене на душі і тілі...

— Споживайте па вдоровля, тай зайдіть ще коли. Я 
ітгриятелсви рсе рад.

Степанович вийшов. Марітин, допивши чай, сів знов 
коло війна і вайвея пришивати прищіпку. Він шив і час від 
часу виглядав через вікно. Він виглядав Христа а цілий час 
думав про -Нього і про Його діла* та науку.

З часом попри вікно пройшли два салдати — в одного 
чоботи військові, а в другого Мартинової роботи. За ними 
пройшов в блискучих холявах хазяїн сусідиої хати, а там 
багато других, але всі вони проходили, не спиняючись ко
ло війна. В тім надійшла жінка в вовняних панчохах і в по- 
етолах і стала біля вікна.

Мартин поглянув «а неї через вікно і побачив, що во

на
яких

руч-

маленького. 
я знаю, як з

(Докінченая слідує).

Не Нищте Чисел „Православного Вістника”.
•Поки-в руках е всего 1, 2, 3 а то й 4-те число „Право

славного Вістника”, то може здаватись, що нема що скла
дами, а ще тимбільше, доми Вістник є місячником. Одна
кове ми живемо вірою в свої сили. Прийде час, що Вістник 
почне виходити частійше, а тоді за час наскладаєтьсявич. чи-

— Чи я виглядаю кого? — повторив Мартин. —Мені «ел-на велику книжку.
«ввігь стидно признатися, того -я виглядаю. так, і ви- ЯПамнтати -треба і те, що самі обставини життя при
глядаю і не виглядаю, чсам «е війно, як воно. -Одно слово, мушують шас писати -про -найважнійші оправи життя, про 
бачите, §а$тлило вогонь в моїм серцю... Чи то -був сон, «яйпекучійші питання. Вони примушують нас дошукува- 
чи що иннпе, я не знаю, але,«бачите, приятелю, я читав вчо- тись, слідити, розбирати, шоясняти і нотувати все, що гід- 

«ра Євангеліє про ХристачОпаеителя, яро те, вк то Йн тер- »е иіамяти •— а власне такий матеріал треба заховувати, 
-пів иуки, -як ходив по землі ......Догадуюся, що ви -чули -про 1Сечк іі наука « 'історія.

-Ми віримо, що зі зростом наших сил такого цінного
— І справді «уґв, - ^-вдпавів Степанович, — але «ми 'маггеріялу збереться богато — чому бо отже давати йому

люде темні, не вміємо цитати... марнуватися. Дотагож і сама величина „Православного
— Я, отже, читав про те, як Він -ходив по землі та про Вістника” така, що надається на книжку, коли назбирається 

те, як Він прийшов.до Фарисея, а той не тривав його, як тілько, щ0 можна книжку зробити.
слід. Читав я Про *ге все, 'Приятелю, тай думав собі: Ану, Крім поважного матеріалу буде тут також матеріал 

’ИяЯНі Уій 'ИріЙШвів «до «мене, «85о до «аго «ишпОро, в я не легкий, пригожий для молодіжи і дітей, а такий матеріал 
вн»в^Ні ЧМВІТЬ, «к Щрігеїігати Ного. -А Фарисей, -бачите, яе ще більше треба зберігати. Нове покоління вічно 
привитав Иог0 зовсім. І коли я «роздумував чщ «сим, я джується і підростає і для нього треба заховувати 

і чуїв через СОН, ЧИ< ХТОСЬ ЖЛИКВВ мою по імени. Я 'Є -честею ЖИТТЯ І -КЛОПОТІВ нинішнього покоління, 
пробудився, а той голос казав кепі: ,б$вй*мїй! ■« пройду Число -кождого часопису є маловартне тоді, коли воно 
«аетра!" ССе «тло»! ДІЮ ер»и. І чж жПйіри*Иб он «єні, що Ф»же, коли лиакна його роздобути, але яке цінне воно 
п$е ївбпловй змені гв подхову? ?я «же * вимивав сОбе, в «веж КОЛИ забракне його до річника. Тай сам річник часопису 
таки "виглядаю Його, Спасителя нашого .... оотілько вартиійший, оскілько старший.

іНині ^цахто жалує, дцо не складав від .початку річників 
щепив мовчки чай і і відломив омияину ж 'бік, в*е їШрггин деяких других вартних часописів, отже і нинішна пригадка 
«вжгоотев її чиє риз Д подав гостеви. «оме декому в пригоді стати.

се? *! •І

наро- 
те, що

іОтотдяовнч похитав толовою зі «це чисивав мквго. Він

і
і і



Богатьом людям незрозуміло, в чім якраз лежить ріж
ниця між церквою українською православною, москов
ською православною, а греко-католицькою. Назверх — сі 
три церкві мають той сам зміст, .ті самі обряди, ті самі бо- 
гос луження, ту саму науку. І хоч між першими обома а 
греко-католицькою істнують деякі догматичні ріжниці, то 
всеж невеликі і не маюїть вони практичного в житю зна
чіння. Сі ріжниіці замикаються і кінчаться в области тео- 
льоґічних теорій і загал їх не розуміє. В чім же ріжниця 
— нераз велика, непримирима ріжниця?

Памятати треба, що Віра, Релігія чи Церква не гстнує 
сама для себе, як камінь серед піскової пустині, але є вона 

жиїття, для людей, для їх потреб. Через те Церква, як 
іституціи, є частею життя того народу, серед якого вона
є.

А кожда інституція, отже і церковна, коли провадить 
робоїгу, то мусить мати своїк провідників, свій напрям, 
свою політику. І тому для народу не може бути байдужим, 
які люде провадять його інституції і куща та як вони їх 
провадять. _

Часопис український, москвофільський і польський,.-—— 
однаковий часопис, але не кождий добрийвсе на вигляд

для Укоаінця. . .
(Коні з возом завсігди однакові, чи вони наші і в на

ших руках, чи чужі і в руках чужих. Але коли вони наші, 
то ми ними орудуємо, як захочемо, а коли перейдуть в чу
жі руки, тоді другі ними орудують і може навіть на явну
нашу шкоду. .

1 поле чуже може бути цілком таке дОбре, як наш,., 
щоби наше поле хтось собі забрав, 

бо тоді на нім господарями будемо не ми, але хтось, 
хіба будемо на поли робити, як наймити.

Се пояснить ріжницю, між церквами. Наше є наше 
чуже є чуже. На своїм робимо, як для нас краще на чу
жім, як нам скажуть. Через те чужі завсігди раді здобути 
собі якесь право до наших оправ.

Ріжниця отже між Українською Православною Цер- 
— Московською і ГрекоЖатолицькою

але ми не згодимося, а ми

квою, а церквами ... _
така, як між вільним чоловікам і невільником. Оден ^дру
гий є чоловіком, але оден сам собою орудує, а другий му
сить робити те, що пан скаже.

Таксамо і птах в клітці є птахом і птах на волі є пта
хом, але птах в клітці не має свободи, а птах на волі жиє 
таким природним життям, яким його Господь обдарував.

Так і з церквою. Українській Православній Церкві ні
хто з чужих не диктує і вона може владжувати свої справи 
згідно з волею і відповідно до потреб життя народу, а 
церкві греко-католицькій диктує чужий Рим, диктує ціла 
чужа римсько-католицька організація. ДикТує, оглядаючи- 
ся лише на свої власні інтереси. Те саме і з церквою мос
ковською серед Українців — їй диктує чужа і ворожа Укра-, 
їнцям Москва, чи взагалі організація чужої московської 
церкви.

А диктуючи — одна і друга провід церкви віддає в ру- 
своїіх людей, ЯКІ мають нашу церковну роботу прова- 
и для чужих інтересів.
От в чім найперша ріжниця між згаданими церквами!

Людину, яка шукає мудрости, вільно назвати розум
ною але коли вона думає, що знайшла її, вона безглузда.

Перський Альбітіс.

Релігія має вищу мету, ніж створення доброї людини. 
Вона припускає, що людина є вже така, і головна її мета 
полягає в тім, щоб піднести сю гарну людину на вищий 
стуїпінь розуміння. Лесінґ.

„ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК” 
орган Української Православної Церкви в Канаді 

Виходить що місяця.
Видає Українська Православна Видавнича Спілка. 

Редактор, Свящ. В. Кудрик.
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МОСКОВСЬКА,УКРАЇНСЬКА
А ГРЕКО-КАТОЩЬКА ЦЕРКВА.

ВЕСНА! КОЖДИЙ СТАНЬ ПРИ СВОЇЙ ПРАЩ!
Коли почало ширитися хриєтіянство, то кождий хри- 

стіянин, муоцина чи женшина, уважав своїм обовязком йо
го проповідувати. Кождий гуртував кругом себе других 
тим пояснявсь в великій мірі скорий зріст християнства. 
Кождий тоді був Христовий робітник серед свого оікру- 
ження.

1

Хто з нас старших не тямить незвичайного захоплена 
ня в важних хвилях в старім краю, коли мали рішатися 
важні для народу оправи, оправи вибору своїх лредстави- 
телів — послів. Яка готовість, яке почуття обовязіку було 
тоді і в старих і малих, в жінки, дівчини і дитини, коли 
треба було стерегти, щоби тайком не приїхав виборчий 
комісар і не перевів виборів на шкоду народу!

Те саме повинно бути і нині!
-Широка нива праці простягавсь перед „Православним 

Вістником”. Сам Вістник не є тою нивою, він є лише при
ладом для праці — він є плугом. Поле-ж — се життя на
роду — його душа, його розум, його бажання, потреби і 
почування.

Нині та нива не вся з’орана, не вся засіяна. Чимало 
всюда будяків, чимало осету; чимало ямів, мочарів, камін
ня. А все треба вирівняти і поусувати.

Хтож має бути робітником на тім поли?
Таким робітником — завзятим робітником має стати 

кождий з вас — свідомих, щирих, совісних Українців. На
ша справа велика, наша ціль праведна, бо Христос гово
рив: „Царство небесне здобуваєсь силою; а хто бореться, 
той здобуде його”.

Приложїть дрібку труду, віддайте хвильку часу, по
святіть дрібку пильної уваги, а побачите, що щира праця 
видає добрі овочі.

іВ першій мірі ходить о те, щоби поширити „'Право
славний Вістник" як найбільше. Нехай читають його чо
ловіки, нехай читають жінки, нехай читають діти. В нім 
для кождого знайдеться добра наука. Нехай не буде хати, 
де би його не було!

Поширення Вістника має дві причини:
Перше — в такий спосіб дасться змогу збільшити обєм 

часопису і видавали його частіїйше. Буде більше матеріалу
буде більше користи. А- оакілько більнге буде перед

платників, остілько скорше се зробиться.
Друге — в пляні „Православного В'істника" є виробля

ти здоровий погляд на мораль, на значіння релігії в життю 
ї на життя взагалі — иримірами, взірцями, притчами і ро
зумовими виводами -— ходить отже о те, щоби кождий 
чоловік „Православний Вістник” читав і вчився однаково 
думати і кожду оправу однаково розуміти.

Кілько то нині серед нашого загалу хибних поглядів, 
кілько недозрілих мудровань, кілько непровірених твер
джень. А життя вимагає, щоби нарід мав однакові погля
ди на світ, однакове знання законів життя, однакові по
чування обовяізків, однакове розуміння своєї власної гід- 
ноСги, однакові ціли і стремління. Нам треба одного спіль
ного розуму, одного світогляду. Тоді доперва буде в нас 
велика спільна сила для всякої доброї, благородної ро
боти, буде одна душа, одна думка, як колись в перших- 
христїян — і ніхто з безсовісних людей не зможе тоді ма
ти між нами місця.

Ходить отже о те, щоби Кождий читав і вчився дума
ти і розуміти. Х4-0 пропустить число, той вже не буде зна
ти того, що в нім було, а тоді страта не тілько для нього, 
але і для загальної оправи.

Ходить о те, щоби кождий з нас знав / те, що знають 
свідомійші і що взагалі можна знати.

Ось чому кождий повинен ириложити всіх сил до по
суненій вперед початого діла!

ІПамятаймо слова Христа: ,Просіть, а дасться .вам; 
шукайте, а знайдете; стукайте, а створиться вам". Сеж про 
вперту працю говорить Христос! А світська мудрість го
ворить таксамо, що — до впертих в праці і витревалих 
належить світ.

ГРІХИ ЛАКОМСТВА.
Хоч ми не рабуємо чужого золота, не забираємо чу

жої землі, коли однакож любимо ошуку, то робимо те са
ме иншими способами.

Коли при куіпяі ставимо надміїрну ціну — то чи дале
кі ми від розбійників?

Не говори, що ти «е забрав чужого дому, бо справед
ливість питає не лише про те, кілько тн взяв, але також 
як ти взяв.

іВ мене однаковим злодієм є той, що обікрав чужу 
кишеню, як і той, хто надмірною ціною здобув те, що йо-

Св. Іван Золотоуетий.му не належиться.
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же добре з сим рухом обзнакомлена, бо стояла близько 
него, каже от що: „До сих так званих серафимців горну
лися переважно свідомїйіші одиниці, радикальних поглядів; 
крикуни, які нігде не вдоволені і окупарі, які не хотілиб 
в якій будь орґанізац|ії платити вкладок”.

Сеобідна серафимщина не іістнувала довго. Провідни
ки сього руху, котрим розходилося головно О вигідне жит
тя, а^ котрого їм їх вірні не давали, запродали її скоро 
ПрезбитеріЯНсіМ, за ще ті обіцяли їм грошевий місячний 

.... супорт — с)бсідію, як) в кількох випадках виплачують ше 
Опинившиоя в чужому краю, українські переселенці й сьогодня. Сю угоду з преізбитеріянами тримано в тайні 

«відганяли від себе розпуку й зневіру тим, що переживали через доївший час. ПрезбитеріянськІІ наемники віипоавляли 
ще раз пережите: сходилися вечерями і неділями та свята- босослуження в ризах, сповідали і взагалі придержувалися 
МИ до умовленої хати і розмовляли там про Рідини Край, На скілько вміли, православного обряду Люде 
про село, про зяакомих — одним словом, про все, що було догадувалися, що хтось наглядає над сим рухом’ бо по
їм дороге і миле, а з чим вони так недавно розсталися, чи Пи" діставали утримання не знати звідки, Г хтось час” від 
не на віки. часу присилав великі клунки старого а то’ й нового убран-

ЗІІЙдуться було В неділю чи свято, а жінки посідають ня до роздавання між прихильниками і новопозисканими 
кружкам на траві й думкою та словами линуть в рідне се- але гдубіте в тайну не входили. Для них вистарчало що 
ло. „Тепер там иа утреню сходяться; тепер на Службу Бо- мали попів, а до тог безплатних.
жу дзвонять; тепер виходять з церкви”. І нераз бачилося, Така загад очна р сота провадилася аж до 1908 року, 
як жінки забуваючи на хвилю своє окруження і захоплені коли то в Вінніпегу відібулася конвенція лрезбитерііянських 
спільною думкою про недавнє чминуле, клякали на траві й тайних прічерів. На сій конвенції', котра п ер впроваджу ва- 
заливаючися слезами, шептали молитви... Віддаль в той лася під доглядом представників англійської презбитеріян- 
час для них не ісгнуївала, вони переносилися думками в ської місії і на якій без бучі не обійшлося, вияснилося все 
Рідний Край, бували близько любих їм осіб, клячали ра- а мшж иншим і місячна піддержка. На конвенції перефорї 
з ом з ними в дорогій їім церкві — в церкві, в котрій їх совано реформу, то є рішено викинути всі церковні право- 
хрестили, вінчали й благословили в далеку дорогу в світ славні форми, а лриняти чисто лрезбитеріянські. В резуль- 
за очи... . ... таті миого прічерів покинуло протекторат презбитеріян а

Не диво, отже, що івже таки в перших роках еміграцій, решта зачала то явно, то хитро перепроваджувати реформу 
коли денний зарйбок числився ще на центи, а не на до'ля- Але люде почали тепер від них відпадати й одні вертали 
ри, нарід почав організувати церкевні громади і ставити до унїятів, другі до царославних'а треті (в наслідок демо- 
по своїм скромним силам церкви. І так в короткім часі ралшзат/ії таки самих „попів", тепер вже проповідників 
бачимо скрізь по українських кольовіях доми молитви, котрі стараючися опоганити церковні звичаї і форми, за- 
часто не більше як 3-^4 милі один від другого, бо завдяки йшли так далеко, щ0 підкопували в своїх вірних віру в бо- 
льокалізмови, витвореному ще в старім краю поділом на жество і в науку Ісуса Христа) стали безбожниками. А що 
села і повіти, переселенці з одного села трималися купи й до „зреформованих” українських презібитеріяяів, то їх 
ставили собі свою церкву, ломимо того, що в сусідстві о стало дуже мало.
була вже одна церква. Що-ж до самих проповідників, то ось що каже про

Священиків тоді ще не було, та і не зараз вони поча- них висше згадана особа, котра стояла близько презбите- 
ли показуватися, бо злидні, «в яких емігранти" жили, їх не ріянського руху, але котрої імени я з певних причин по
заманювали. Та люде радили собі, як могли: неділями й дати не можу: „Половина з сих проповідників, були ліню- 
евіятами сходилися до церкви, де дяк, часто самоук, відчи- хами і за дармо їли хлйб Божий- Ждали лиш на нагоду, 
тував утреню і вечірню, а коли заходила невідмійна потреба щоби охрестити, або звінчати таких, що нігде не нялежа- 
в священикові, то вдавалися до латинських ксьондзів — ли, і сим заманювали о'чи своїх настоятелів, що вони ма- 
француських і польських — часто віддалених кілька най- ю’ть парохії, бо доказують се слюби”. 
цять, а то й мількадесять миль, від української кольонії. Не диво, отже, що презбитеріянізм між нашими 
Та ломимо такого не від ради ого положення на церковному ми належить вже до минувшини, хоч ще до дуже недавно:, 
полі, люде не впадали на дусі, бо вірили, що згодом при- щ. піПИ.
йдуть священики зі старого краю й заживуть між ними.
Час від часу зверталися до старого краю з просьбою о свя
щеників і звідтам потішали їх, що з часом їх просьби бу
дуть узгляднені, але на тім й кінчилося. Число українських 
переселенців тими ас ом зростало, а з тим зростала й по
треба в священиках, та вони не приходилк. Правда, кіль
кох були приїхали, та побачивши, які тут гаразди, верну
ли назад до старого краю, або вивт ікали до Злучених Дер
жав. Щодо Українців з Буковини, то до них почали зали
цятися грубі й не ос віч єн і московські монахи, яких насила
ла сюда американська російська місія, але навіть сих бу
ло замало, щоби обслужити всіх "православних.

Такий стан річей дав почин вже в самих початках 
еміграції (в 1903 р.) до так званої „серафиімщини”, яка 
почалася з того, що епискоіп Серафим (Москаль), при
їхавши до Канади, взявся заповнювати великий брак свя
щеників в той спосіб, що висвячував, або, як про се тепер 
висіловлюються, „в икр оплював", в попи Всякого, хто за
платив йому за се малу суму грошей. В сей спосіб на про
тязі короткого часу повстала велика сила попів — сера- 
фиміців. Свідамійші з них, се були головно українські сту
денти, ґшназіясти, котрі через рііжні причини не могли 
покінчити своїх студій в старім краю й ви емігрували до 
Канади, де „наїсущниїй" приходив дуже тяжко. Та більшість 
з „серафимців", се дяки, .піддячі, а то й неграмотні фарме-

Свящ. С. В. Савчук.

ЯК ПОВСТАЛА УКРАЇНСЬКА 
ЦЕРКВА В КАНАДІ.

(Дальше).
II. СЕРАФИМІДИНА І ПРЕЗБИТЕРІЯНІЗМ.

правда,

людь-

Рівночасно з серафиімоциною та презбитеріянізмом, 
котрі захопили були так уніятів, як і православних, на 
українськім церковнім тілі почали рости ще инших два 
болйки, які розрослися до тої міри, що нарід боліє 
ще й нині. Боляки сі — се, між уніятами француєькі й бель
гійські, так звані, Ціпи, а між православними, се москов
ські, або змосковіщені православні попи — кацапи, котрі 
поза своє несвітле приватне життя, деморалізували й де
моралізують людей ще й тим, що баламутили й баламутять 
їх в оправах політичних й національних.

Духовна влада рим о-католицької церкви в Канаді, під 
котрої суд о вдасть підпадали і Українці греко-католики до 
отримання свого єпископа, не дуже клопоталася недостача
ми греко-каїтолиіцької церкви. Противно, римські єпископи 
почали від разу використовувати брак українських свяще
ників. Вони почали висилати француських та бельгійських 
ксьондзів та монахів до Жовкви та до Львова, де вони, 
вивчившись дещ0 української мови, переходили на греко- 
католицький обряд й вертали до Канади як місіонарі для 
греко-католиків. Вони йшли між народ й представляли се
бе ломаною мовою, як „руська пііпа” (піїп) і се слово за
трималося між народом до сьогодня.

Нарід піні в лринимав, бо мусів, але все таки непохитно 
вірив, що колись дочекався своїх рідних священиків, які 
дадуть йому і його дітям кращий провід в життю. В сій 
надії скріпляли його таки самі піпи, котрі запевняли, що 

Звичайно Серафим вишукував охочих в попи, пере- вони прийняли грек о-кат о лиць кий обряд за пазволенням 
їзджаючи українськими кольоніями, та було й таке, що папи лиш на пять років, щоби обслугувати греко-чатоли- 
громада вибирала з-поміж себе кандидата в попи, спрова- К,;В) доки вони не дістануть своїх рідних священиків. Бід- 
домувала Серафима й сама платила йому за його труд. ний нарід варив Облудним словам ксьондзів і в сьоїй на 

Люде, так утяти, як і православні, горнулися до се- і внести молився за їх здоровля та за здоров ля пали за йо- 
рафимців через великий брак инших попів, а тим більше, г0 вітцівсьіку опіку над ним. Не пізнався на вовках в ове- 
що початкові серафиміці не вимагали великої платні, бо чи,х шкірах, котрі чигали на те, що йому найдорозше 
жили з чого иншого і хотіли вперше поорганізувати ве- ГЛальше буде’)
ликі парохії- Але не можна сказати, щоби сей рух був з до- " - '
ровиїй, — вія повстав на тйілі української еміграції так, як Хто е добра людина? Добра тільки релігійна людина, 
повстає, боляк, в наслідок нечистоти й занедбання, і з са- Але що є добрість? Перш за все і що найзажяійіше, се 
мого початку буїв засуджений на неудачу. Одна особа, ду- згода поміж волею й сумлінням.

на них

рі.

Хінський будкам.
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Сторона 6 „ПРАВОСЛАВНИЙ ВЮЇМИК” ШНМ1ЕГ, МАМ., ЧЕРВЕНЬ, 1924 Число З

КОТРА ВІРА СТАРША. 7. Филип (проповідував у Фригії і мав бути рознятий в 
Гієраиолкі.

8. Варт о лом ей мав зайти аж,до Індій, а вмер в Вірменії.
9. Юда Тадей проповідував в Мезапогамії, -Арабії й

1
І.

Питання: „Котра віра старша?” —- можна почути ча- Сирії, 
ото між Українцями. Під словом „старіша” люде розуміють
— котра церква первісна, котра найблизша до часів перше- вмер, як мученик, в Індії, 
то христіанотва.

10. Тома має проповідувати в Первії, Партії і Медії, а

11. Матей і Матій закінчили життя в Етіопй, а Симон
Питання відноситься звичайно до двох церков — Схід- Зилот проповідував в Африці і Первії. Варнава умер на 

ної Православної і Західної Римської. острові Кипрі.
-Римсьна церква бажаючи задержати перевагу, підне- 3 наведеного отіже бачимо, що майже вся діяльність 

сда особу ап. Петра, як ніби першого єпископа Риму, до апостолів була на Ох оді — в Азії, Східній ^Береті та Африці, 
такої висоти, що перед нею зникають особи всіх других Тут основувалися перші церкви, тут вироблялися церковні 
апостолів, а навіть особа самого куса Хрисга. Через те постанови, звичаї, обряди.
власне повстає в людей питання — котра віра старша? ''Окремо треба звернути увагу на те, що про життя ап. 
Люде -знають, що Христос -жив на 'Сході; та-м творилася Павла в Антіохії вгадуесь кілька разів, він був і в Селзвкії. 
перша христіяноька церква; великі христіянські святі жили Таксамо ап. Петро найперше удався до Антіохії, де -жив 
на Сході, а тут стає перед ними Рим зі своїми надмірними довгий час (переказ камеє, що сім літ). Ап. Павло і другі 
претенсіями і легковажачи Схід цілком, впевняє всіх і вся, ‘проповідували також в АрабЦ, а Петро мав проповідувати 
що він є від давен давна осередком християнства і без <«е- також в Мевопотамії (в краю Хаддеїв). Бачимо отже, .що 

-го для християнина нема опалення. всі ті сторони, се .колиска христіянства, а з’окрема Сиріїя зі
«Коли приходимо .«о історії христіянства, то перше столицею Антіохією, 

всього .кидається в 'очи те, що- христіянська іісторій лочи- Колиїж так, то чому тілько зневаг сиплеться намитро-
інаЄсь завсітіди від Сходу. На'Сході жив і вмер Христос, на полита Ґерманоса зі сторони поклонників Риму? Він жеж 
Сході головно жили .апостоли. В, Єрусалимі повстала пер- «влежить до сирійського патріяріха в Антіохїі, де довго 
ша -християнська громада, отже Єрусалимська Церква (цер- проживали еп. Петро і Павло; він є митрополитом Селеякм 
коєна громада)-належала до найперших взагалі, а між та- (Де був еп. Павло); він має ту саму східну православну 
верненими Жидами з’окрема. -віру, що і Греки, -що і взагалі .православні. Чому-ж тілько

проввиїщ і докорів, що він Халдей, Сирієць, Араб, Жид, ко
ма пьлмггги а пгхптгх піп ли всі ті сторони і народи, до яких сі імена відносяться, се

аіГ1__х,»и‘"тр ^7аЬ,пТи'і ип, упилтіаигтрп Поле праці апостолів, се колиска христіянства! Чому Рим
^пжлгхгп НИНІ ОПЛЬОВ>Є ЗНЄВЗГОЮ І НЗСМІХОМ ТЄ ПЄрІ1ІЄ ПОЛЄ, Ту КО-

-ггерших часів, перегляньмо коротко діяльність кождого ди христіянства?

Жиди бачучи, що христіянство зростає, почали його Тому власне, що Рим від давен давна порвав двяаь з 
шереслідувати. Тже переслідування 36 р. стало загальним, духом первісного христіянства; тому, що йому захотілося

1. Одним з пересяідувателів христіян був 'молодий чо- вивиошити себе; одного, а хто себе вивисшає, той мусить 
ловік, Савл (<Савло), пізнійше ревний аіпоспол Христа, на- Других, навіть батька-матір, понижати.
званий Павлом. Але власне се и ліоказ}тє, що Рим стоїть далеко від

Почувши, що -в .Дамаску *(в Сирії) є богато христіян, В'РИ Христа й перших апостолів і святих. Він має свою ві- 
<він удався туаа, щоби їх переслідувати, однакож в дорозі РУ> якв позволяє робити те, що осуджували перші хри- 
сам ^Христос явився йому і навернув його. стіяне і тому в нього така ненависть до першого христіян-

По своїм наверненню проповідував Оавд_ в .Дамаску, 
потім, вже як Павло, удався до Араб її, відтак знов до ^Да
маску, звідки вернув до Єрусалиму. Опісля жив якийсь час 
•в Тзрсі, своїм ріднім місті.

З Тарсу удався з Варнавою до Антіохії (Столиці Сирії), 
де жив цілий рік. Антіохійські вірні були перші, що назва
ли себе ^христіянами”.

Дальше Павло відвідав основані вже церкви в Азії і 
прийшов до Европи, до Македонії і Греції. Був в Фили- 
пах, Солуїни, Вереї, Атенах Ко ринті. Звідси через ‘Єрусалим 
вернув знов до Антіохії.

З Антіохії удався ‘Савл з Варшавою до Селевкії (в Си
рії), а звідси на остров Кипр.

З ’Кйпру удались оба апостоли до Малої Азії, де осну
вали церкви 'в ПзМфилії, Птзидії й Ліікаонїі. Звідси вернули 
вони знов до Антіохії.

Моли зайшли опори щодо іприниманмя потай до хри
стиянства, Павло Й Варнава удалися до Єрусалиму за рішен
ням других апостолів. Одержавши рішення, вони знов вер
нули до Антіохії ’-й в її околиці.

Після того відвідав знов церкви Малої Азії і опинився 
в Єфеві, звідки 'пішов до Македонії і Греції. Коли-ж вер
нув звідси до Єрусалиму, тоді Жиди хотіли його убити, 
однак ож .римський уряд взяв його в свої руки і -аідослав 
/до-Риму >на суд.

Діставши волю, удаєся Павло знов до Малої Азії, від
відує Кроту. Колиж прийшо-в Павло другий раз до Риму, будуччину. _
новому Тут відтято галову за пановання Нерояа 67 р. Уста свої отвирае лише для -мудрих слів, в устах її

2. Апостол Петро з Єрусалиму удався до Антіохії (в лагідна наука.
Сирії), відтак подорожував по малій Азії і мав бути аж Пильно дбає вона за порядком в дома 1 не зияє їсти 
в Вавилоні. Перекаїз каже, що за Нерона прибув до Риму хліба, нічого не робивши, 
і тут вмер мученимою смертю, однакоок наукові досліди Встають діти і величають її 'і муж їївсюда вихваляє,
кажуть, що нема певних доказів, чи Петро -був в Римі "бо- Мноіго є гідних женщин, але ти своїм розумом .всіх
дай ногою. перевисшила.

В. Яков, званий Братом Гооподаим, був начальником Бо принада — річ непевна; пишна врода — річ мііна- 
Церкви Єрусалимської і тут його вкамінуеали. юча; але богобоязлива жінка завсігди заслугує на похвалу.

4. Якова, брата ап. Івана, убив в Єрусалимі Ірод Агри- Платіть же № після того, що^придбала своєю добро- 
па -44 р. тою; славіть її «серед громади за її чесні вчинки!

І

ства.

з тнчтовнггек шюмона.
тю розумну жінку.

Хто знайде розумну жінку, то Ціна її більша, ніж пер
ли. Серце мужа має до неї довірє і для Його життя є вона 
великим ІЩаСТЯМ; .

Дбає про лея та вовну й охочо працює власними ру
ками. Встає досвіта, роздає домашним ту і служницям їх 
обовязки.

Вона бачить, що праця річ чесна й добра і тому світло 
в неї не гасне до нізної ночі. Простягає руки до кужілля 
і .палці її беруть веретено.

Вона помагає бідному, простягає помічну руку -нуж
денному.

Вона не боїться, що домашним її студено буде, бо 
заходами її кожде має подвійну одежу.

Робить вона собі коври; висон, пурпура — се її оде
жа. Тче вона покривала і прощає і пояси доставляє куп
цям феникіїйським.

Тому і мужа її всяке знає; сгідить він коло воріт міста 
між поважними мужами.

Трівкість і краса — одежа *5ї і весело глядить 'вона в

і

:

і

і1
5. Апостол Іван жив в Палестині до уопення Діви Ма

рії, а відтак в Єфеїзі (в>Малій Азії). Звідси заслали його в 
кайданах до Риму на суд, а по суді заслали на остров 
Павмос, де був до смерти царя Домикіяна. Опісля вернув Жояи хочеш мати когось своїм другом, то зживайся з 
до Єфезу, звідки управляв церквами Малої Азії аж до ним повали, доки не випробуєш його душі і звіряйся йому 
смерти. ■' ие скоро. Може бути хтось твоїм другом, доки се для не-

6. Апостол Аярзй „Первозванний" мав "проповідувати го вигідде," але опустить -тебе, коли стрінуть тебе клопоти, 
на побережу Чорното Моря, був ‘в стронах нинішиого '/А буває і і такий друг, що переміниться в ворога і нанесе

«гад-Дніпром і вмер в Патрі. тобі богато '*оро*у. (Сирах VI, 7—*0).

ДОБРА -РАДА.г
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Число З „цвтослштт вк^шк’ Вінніпег,, ман., червень, т\ Стороно Ті

З Російської Церковної 
Замішаними,

від священодійствія. Зокрема 
звернув синод увагу «а ті зв.
„Аріхиереійський Синод Ро- шим!
сміської Православної Церкви Крім того Кормош цаво- 

Незважаючи на те» що в Запреницею” і оповістив, що дить инші місця з брошури, 
Америці є вже. митрополит і ой синод е самозваячий, що де жонатих священиків ири- 
російської „жиьої церкви”, він, немає за собою ніяких знається неморальними, бо 
Кедровський, а може й якраз канонічних основ і тому зрв- вони, мрвдяв поділені між 
приймаючи на увагу те? що сім не повинен істнуваяи, а Христом а жінками, а нежо- 
він в, але не має ніякого у- російські ерархи поза Росією нате віддане лише ода ому 
спіху, синод російської, „ж*- інє мають канонічних н.омте- .Хрисгу; наводить твердження 
вої церкви* вислав- до Аме- тенцій сповняти пастирські і цедебса, що жонате священ- 
ри-ки свою спеціальну місію церковні права. Ство далеке духови народу,
під проводом якогось архи- Єе послідне є цікаве для недбале і т. ж, на одо Кор- 
елископа Николая. Місія й нас тим, що „американський Мощ зауважуїе: 
приїхала до. Риги ЗЯ травня, митрополит" Платон, виповів — Можна сміло твердоти, іщ> хоч 
але дальше не поїхала, бо а- ши послух бувшому латріярг .сьогодня маємо богаго цеяебсів, то 
мериканський кдизуль, відмо- хов» Тихонови, покривався 11 6®аьшу й усяіць
вився дати, візи членам місії, якраз авторитетом згаданого ™ са-
Та тимчасом голова міси, арг неканонічяого „Архиєрвйсько молюбне, любить добре^сти!, а ча- 
хиепиокоп Микола*, зробив То Синоду Російської Право- сто й випити, взагалі уприємнити 
зворот гі виступив путблично славної Церкви Заграницею". с?бі с* земне жипн... Дотеперіш- 
3 заявою, що він тільки тому І_________________________________ н* досаади показують, що наше без-
пристав ж. жиє»„<рк»вшіків. Цел]^ат в. ГаЛИЧИШ.
бо хотів видістатися з Росії. ¥?■ визначається жонатими
Архиепиокоад Николай заяв- Перемиський „Український Опрокндаючи закид, що 
ЛЯЄ, що ВІН є пршшжником Голос” доносить, що Рим ВИ- щонате духовенство немора- 
патріярха Тихоне* а против- ДО» вже тайний приказ заве- д^не, Кормош говорить: 
ник ОМ „ЖИВОЇ церкви”, яка, СТИ У ВСІХ трох єпархіях Га- _ Не першу, що такі випадки е 
ПІСЛЯ ЙОГО СЛІВ,, СТОЇТЬ В. ТІС- ЛИЧИНИ целібат (обОДЯЗКОВу | (зн. неморальні), але се виняткові 
них взаєминах і чека. ббзженцість духовенства). Пе^1™3^. тимчасом в нежонатих сі

Рішення архиепиеколн Ни- ред веде Сданиславів (з Хо-! Зв кіІІІЇТЇ-
КОЛая НІЯК не ВИЯСНЮЄ тем- МИШИНОМ-), Львів (3 Шепти- ральнійше (священикіови жити оо бо- 
них російських- церковних від иьким) вже за целібатом за- жюму зі зааиЛиою подрупно, як дер- 
носин. „Жива церква” може явився, а за Львовом певна жати в себе .дхкаюдивю*, яка рід- 
бути і у тісних взаєминах з річ піде Перемишль (з Ко- к° втішається добрюю славою і я- 
чека, але с.е не робить Тихо* цидовськнм). Того вже дав- К01 Імияошеяня до цеда0бса Н€ все 
на правдивим головою ро- що хотіли Поляки! 
сійської православної церкви. Хомишии вже волів вихо- 
Царрородслисий патріярх, я- вати одномисленриків й оден 
ки# мдє в грецькій право- з таких розіслав недавно бро 
славній церкві найповажній- .щуру „Жонатий клир, а без- 
шцй голос,, признав, що Ти- женство клиру”, розумівсь не 
хон не є вже більше росій- давши свого імени. В ній він 
ськям» натріНрхом, бо росіїй- опоганює жонате духовен- 
ський церковний собор в р. ство і родину священика зве 
1922 усуиуц його, з. того ста- згірдднво „маточником-" (як 
новмшш зовеш правильно. Хомишин звав жянок „еплю- 
Значить, Тихо» не- є патріяр- валками”), 
хоч», а „жива церква” не е з нагоди появи сеї брошу- 
церква, тільки галузь чека ри помістив статтю др. Г.
(тайиої большевицько» полі- Кормош в двох числах ,ДІ- 
тичної ПОЛІЦІЇ). ла” (ч. 99-100), в яких між

Шргородсьхкй патріярх, иншим говорить:
ЯК гоеказуєіться, взагалі не Є — Віл часу заведення уиії, Рим, або понта Кетолик Реджістео"В ЗГОДІ 3 російським „право-, його прислужники безнастанно ви- ’їа Ь
славим'. В- Царгороді пере- дРигають «праву целібату нашого ,3 20 грудня 1923,^ наводить 
<--------- тимм/пйо плгійгмсі греко католицького дуеовейства... ВириВКН 3 пар.СЬКОІ ЕНЦИКЛІ-

дер, (наш старий знакомий з не з конечної потреби, тілько з 
Канади). МіШ. патріархом і прим* сфаяадивованих осіб; частнн- 
ТИМИ аржиєреями ДІЙШЛО ДОІно з .чужих понувс, або безпосеред- 
т*их спорі», щр патріарх 2
експсомунйсував ЇХ. І Іатріярх здаак, а частинно міц осіб, яких ста- 
був наказав їм: 1) зірвати нрвище в громадянства захитане, 
всякі взаємини з Тих он ом і Вони добиваються лаок -в урядових 
не споминати. ЙОГО підчас бо- ^*ерах 1 шукають в Римі піддерок- 
гослужень, 2) підчинитися ■ 
царгородсьіеому 
мчтрополитовд на 
звичайних вікаріїв, 3) не тор 
кати » своїх проповідях по
літики. Після донесень до па- 
тріярха, богослуженвя ап. 0- 
лександра були властиво по
літичними м^гиім^ами в ко
ристь Великого Князя Кири
ла Ромадова, як кандидата 
на російський престол, а цер 
квй, в. яких єлуекили росій
ські архиереї, стали політич
ними клюбам» російської ре
акції СХгександер і Анаогазій 
завротеетунали до патріяр- 
іішго синоду проти розпо
рядження патріарха, але си
нод, розглянувши справу, рі- 
щ*і, що російські арх-иєреї 
повниш бут* зовсім усунені

}хего, що*в релігійного чо- цивм, однакож треба се рр- 
ловіка може бути най святій- бити обережно, бо можуть

повтікати до пра'вослаанюї 
церкви.

А недавнин „Кетолик Ре- 
джистер" (ч. 11) подає таке 
(стаття Л. Ската, ,Ди Ру- 
тінієж”):

— Деякі думають, що, 
найліпшим способом виходу 
з нинішного полюокеяня було 
би скасувати руський єписко
пат і віддати Рутекці» (себ
то греко-католиків^ під ла
тинських єпископів. Другі 
йдуть ще дальше і говорять, 
що Русини мають приняти л* 

Без- тинський обряд”. Але е і та
кі католики, які кажуть, — 
„що Рупенці не варті того, 
щоби їх спасати".

Ось якою дорогою і за 
яким проводом і до якого 
кінця йде нцні греко-католи- 
цька церква в Канаді! 

Інтересні цифри. — в. Л. 
Скат в „Кет. Реджнстері" 

подає такі факти і цифри: ^ 
1921 р. преабитеріяне видади 
понад 94,000, а методисти 
около 30,000 дол. на роботу, 
серед Українців. Таку робоу- 
ту презбитеріяне провадять, 
вже 20 літ, а методисти ко
ротше. — Щож до католиків* 
то в 192-1 р. „Т-вр дли поши
рення католицької, віри" ви
дало 22,000. — Редемптори-

— Хочу зазначиш^ що наш на- заснували недавно в йор- 
рад зєдннкжкчись з Римом, одержав ктоні за фонди, зібрані го- 
запощнку береотшя й шаиовайвя лов«о в Бельгії, юніорат і

ГтІГт'иГїГ' г ич^ь
же тепер Рим, чи їм, ют» сю вступити до « закону. — Пе- 
умову ЗЛОМИТИ І примусово ВВОДИТИ РЄД О Літами „Т-во поширен- 
цеяібат (ж задуваю і ж а прюло- ня Кат. Церкви” заложило в 
відж натякають), то не «оту бути Йорктоні коштом позичених 
кетським пророком... Боюся, ЩО 150 000 Тіт Гт».тоді замість гиид папи Уірбана: ,Ла- ДОЛ., українську і ре-
діюсь, що через вас наверріеться ко-Католицьку Дієцезіяльну 

Схщ*, залунає клич: ,Дроч з Римом” 1 Колегію св. йосифа. Часть
грошей звернено, але понад 
$100,000 ще винні. Крім того 
винні пізнійших 11,000. -— Га
зета еп. Будки (Кан. Укра
їнець) дістає також поміч, 
однакож не тілько, щоби мзж 
на висилати її даром. — Ре- 
демптористи в йоркгжі Л9-

«о таке: ”У"«Л„И„ недаІВ"0 -Т-во Кат.
— Він є — зауважує ма- Р ди , а також друкарню,первоДуч^ик у- «а ЩО гроші дістали з Бель-

ніятських Русинів й оден зі Г11>_ „„„ „ .
спеціяльник заступників Поль • , так добрі люде

* перуться Украінцлмк в Ка-
«ад:1

/• • •

с
і

і

і

і

і
і

ЯСИ© • • •І Ца закінчення Кормош ка
же:

З Церковного Життя.
Куццевмч заступник Поль

щі.—(Католицька газета з То-

ніфест

КЛС-
оді.

А зараз за тим бачимо ще 
гаку несподіванку:

— Врочисту архнєрейсьху 
Службу відправив в його 
черть (д честь Иосафата!) 
руський Еіпискол (!) при спів 
участи- духовних византій- 
СЬКОГо обряду, присутних в 
Риміг кардиналів конгрегації 
для східних церков і др.

Отже найчордайший вчи
нок самопониження, найдаль
ше йдуча народна зрада! — 
звеличувати .перед світом па- 
мять смертельних ворогів сво 
по народу. І се робить грек о- 
католицький єпископ! На що 
„руське” (а бувше гр. кат.) 
духовенство переходить!

Історія продовжуєсь. — 
Свого часу гр.-кат. священик 
(Бельгієць )4 писав, що гре
ко-католиків їв Канаді треба 
перевести на римо-катод »-

Бог з Тобою.А дальше Кормош каже ще 
таке:

— Целібатова акція, як мені ві
домо, ведеться рЬиними шособами, 
гайними шляхами, при допомозі обіт
ниць з ваімагаипям зааюсхчи-ти наше 
духовенство ідоікюианим фактом. 
Тим то й уюі петиції проти целібату, 
вручене папському дадєгатовц о. 
Дженоеокі (1923) мабуть пішли до 
коща.

Таку прислугу робить Рим 
при опівучасти таки греко- 
католицьких хрунів і янича
рів галицьким Українцям гре
ко-католикам.

Інтересний аргумент за без 
жееогвом духовенства наво
дить Кормош зі .згаданої бро 
шури^ іменно, що Христос 
не був жонатий. Христа рів- 
нає зі звичайними людьми — 
чиж се не глум в живі очи з

грецькому 
правах ' Коли огорне амушк душу,

Деін'ь оповив чорна тьма,
Коли здавсь, лцо асе кінчиться 
і місця для життя нема;
Коли насильство, лють 1 
Разом з неправдою спряглись,
1 проти тебе стави тії,
Що «рутами була колись;

Коли а борбі слабіють рук«
Ти спотикаєшся тут-там...
Коли з Неправдою всі стали,
За Правдокьж стоїш ти сам;

Коли Зневір» застукоче,
І скаже: Гостем шві «І 
Коли Роацуяса відозветься:
— Дяесь я порадниця твоя!

Не піддавайся покусав* всім, 
Держи ще иріїше чесну зброю — 
З тобою сиушгість — ти яе сам! 
Як з Богом ти — то «Бог а тобою.
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Православний Календар 
Рік 1924.

(Після нового стало)

Поляками поневоленої церкви віз. 
звиш трох століть почавши аж до 
нияшиюго дня, на землях наших пред 
ків і ще більше — в нашім часі у Но
вому Світі

Як що ми хочемо мати свою дій
сно національну церкву, то мусимо 
звернути свої очи на церкву Укра
їнську Православну. Вонанс тоді як 
була незалежною, держала висо
ко моральний рівень свойого народу 
і була тим чарівним огнивом, що 
лучило і єднало усіх дітей України. 
Так було в добі Козаччини, в часі 
визвольних змагань нашого народу, 
так е воно теж тепер на Україні та 
й серед нас їв Америці. Тож усі ми, 
хто уіважаєтьіся за щирого Україн
ця й кристіянина, повинні підперли 
усіми силами патріотичні й мораль
ні змагання провідників руху для 
поширення між нашим народом своєї 
рідної — Української Православної 
церкви, вона одна не стоїть на услу- 
гах чужих інтересів, які очевидно 
не йдуть у парг зі сгг.ремлікями на-

Що Нам Пишуть.
Ми отримали десятки листів 

від вірних й прихильників У- 
країнської Православної Цер
кви в Канаді, в яких вони як 
найкраще висловлюються діро 
„Православний Вістник”. Ли
сти наводимо понизіше. —

НЕ ВІРТЕ НАКЛЕПАМ.
Поміж греко-католиками в 

Канаді хтось ширить вісти, 
що свищ, (авчук їздив до 
Лондону до англійського е- 
пископа єпископальної цер
кви. А що єпископ був по
ікав до Берліна, отаке свящ. 
Савчук чекав на него два 
тижні. Сим хоче хтось вмо
вити в людей, що Українська 
Православна Церква вяжеся 
з протестантами.

Хто такі вісти чув, або по
чує, тому слід звернути ува
гу, що жовківські Василіяне 
остерігали в Місіонари своїх 
читачів в Галичині, що до 
Галичини приїхав свящ. Сав-

ЛИПЕНЬ
1 В Леонтія, іпатія
2 С І Ап. Юди, Зосиме
3 Ч Сам. Методія
4 П Юміяна тарій.
5 С Бвзебія, Юяіяїна

Ред. П. В

6 Н 3. по С. Аґрипшни 
Різдво св. Івана Хр.
Февромії муч.

9 С ГЬрп. Давида
10 Ч При. Самоона
11 П іКира й Івана беаср.
12 С Се. Ап. Петра й Павла

Ло-рет, Май., ЗО мая, 1924. 
Хвальна Редакціє Православного 

Вістника! — Довідавшися, що почав 
виходити орган Української Право
славної Церкви в Канаді, я стішу 
етагги його передплатником, бо вва
жаю, що Українська Православна 
Церква е одинокою правдивою цер
квою українського народу. Ми по- 

„„„„„ „„„ винні вже рав на все порвати з чу-чув і треба перед ним като- Ж№МИ наємниками, які стараються 
ликам бути обережними. От- заманити нас до себе то масними 
ЖЄ се найкращий доказ, ЩО словами, то старим шматтям Л я ба- 
СВЯЩ. Савчук ЇЗДИВ не ДО І ЧИВ на кольоиії Толстой, Май. 24 ро- 

1 ки тому (назад, і вернути до своєї
, ораідідної церкви.

Здоровлю Вас щиро й жичу успі- 
1 ху у Вашій праці Хай Вам Бог по- 

УКРАЇНСЬКЕ ЖИТТЯ ПІД магає розганяти темноту, яка опови- 
КАТОЛИЦИЗМОМ. ла наш нарід і з єднати під омофо-

,ДІЛО” пише: В Жирах, «а Р™ Української Православної Цер-
иви весь український нарід в Канаді.

Антін Коновальчуїк.

Ц’

13 Н 4. по С. Собор 12 Ап.
14 П Косми й Дамяна
15 В Пол. ризи Пр. Богор.
16 С Якиита, Анатолія
17 Ч Андрея Крит.
18 П Кирила й Методія
19 С Атаназія

шото народу.
Рівночасно пересилаю на Ваші 

руки Всечесний Отче Редактор $1.00 
як жертву на пресовий фонд „Пра
вославного Вістника” та взиваю сею 
дорогою усіх членів Української Пра 
вославної Церкви та її прихильників 
зложити також на ту ціль кілько хто 
може.

Лондону, але до Галичини та 
на Волинь. 20 Н 5. по С. Томи й Акакія

21 П ймч. Прокопи»
22 (В Ланмрагія
23 С Антонія Печерського
24 ЧКн. Ольги
25 >П іПрокла й ілярія
26 С Собор Арх. ГавриїлаЗ братнім привітом,Горішному Шлеську, було в 

1923 р. 200 Українців в поль
ській армії. Тепер є 40. Про
тягом 1923 р. і аж доси не 
позволили Поляки святкува
ти Українцям гр. католикам 
ні одного їх свяга і приму
шували сповідатись і прича
щатись в польських ксьондзів

Тарас Волюхаткж.
27 Н 6 по С. Акили, Опис яма
28 П Володимира Вен.
29 В Антииоґена
30 С Вмч. МариІни
31 Ч Якинта й Емшяна

Сенді Лейк, Май. 8 мая, 1924 
Хвальна Редакціє Православного Ві
сти иха! — Складаю Вам як найти- 
рійшу подяку за те, щосьте прислали 
мені так дорогий часопис „Право
славний Вістник*. Нам тут в Канаді 
требаб було мати вже давно такий 
часопис для нашого українського на
раду, але я думаю, що не було кому 
до сего взятися. Тепер ми можемо до 
відатися як то наша українська пра
вославна церква повинна розвивати 
ся тут на каиадійській земли. Я ду
маю, що сей маленький Православ
ний ВістНик поможе дуже, а дуже 
бо тато попровадити свою Рідну Укр. 
Прав. Церкву. Колись тут в нас На 
Сенді Лейк ях би буїв згадав про ви
їде подану церкву, то велике неша- 
етє, а нинішнього дня люде зачина
ють поменш себе говорити, що нам 
би ся здала така церква і я думаю, 
що в короткім часі будемо змушені 
будувати Укр. Гр. Православну цер
кву, хотяй ми маємо вже дві церкві 
себто укр. католицьку і російську 
православну, але мабуть покинути 
треба буде об і ті церкві 

З поважанням,
Андрій Прокопчук.

Мерпт, Бр. іК., 2 череня, 1924. 
«Всечеснійший Отче Редактор! — 

Оказове число „Православного Віст
ника* я одержав ще 11 м. м. За при
смаку його дуже щиро Вам дякую 
та рівночасно й дуже Вас перепро
шую, що так довго не вислав належ- 

в костелі. Можна уявити СС- -ної передплати. Причина сьому та, 
б І, ЯК З НИМИ взагалі НОВО- ЩО я тепер як лісовий робітник пра

цюю далеко від міста, куди приіз-

валь.
По 40 цт.: Іван Новак.
По 25 цт.: Фоііко Ворса. 
По 10 цг.: Василь Липчуи

Разом $34.75 
Всім жертводавцям щире спасибі 1 
За Консисторію Української Пра

вославної Церкви е Канаді,

ДЯ,Новий Час" з „а-, 1924 Г

пише: „Арешти на Волині |ні часу полагодити всю кореспомдви
йдуть дальше — арештовано цію. Тепер висилаю Вам в залучел- 
ПОНаД 200 Українців. ’ню однод'оліяровий банкнот як перед

Насильства Поляків на по- посилаю Вам щирі ба
рабовЗНИХ землях порушили жанця як найгарнійшого ровипку 
СОВІСТЬ деяких францусЬКИХ Для Вид. „Православний Вістник*, яке 
Професорів, ПИСМеннИКІВ та повинен «підперти кождий свідомий 
ПОЛІТИЧНИХ ДІЯЧІВ І ТІ видали УкраїНЄ«ЦЬ,ЯКіге би він-не був ПО-
протест, В ЯКІМ між иешим ГТ0ЖЦ™ ^Цоїий Українець при- 
ГОВОриться: __ знає, що коли церква має сповняти

— Тюрми ПОЛЬСЬКОЇ р&пуб- між нашим народом своє моральне 
лики МІСТЯТЬ нині понад 3000 пігланництво, то вона мусить бути 
«ПОЛІТИЧНИХ ВЯЗНІВ, арештова- національною. В гой мусять працю
ймо» чя гтпяйіки робітників ‘8ати св<>1 лю,де- *" 3 того народу "Я НИХ за страиіки рООІТНИКІВ, ХОд$ГТЬі ^ ісеред ЙОГО зросли, ЯКІ
українських та білоруських розуміють духа і стремлання свойого 
селян, інтелігентів. З ними народу та хотять й уміють для ньо- 
ЗЛЄ ПОВОДЯТЬСЯ: лають, бють го працювати. І се щ^ не всьо. Своя
ремінцями І киями, годують ичрква не сміє бути вадд 
ґ ~ л /г ^ правлінню т чужим впливам, якщо
лише бураками з брудних вона має ж слід сповняти свою зада 
горшків; тримають між ВО- Чу, Вона мусить бути під управою 
шами, не допускають ВІДВІ- своїх людей, щирих синів свойого 
дувачів Життя в тих тюр- народа, яких наряд бажає та обда-
мах таке шо в деяких з них сво1[м ^‘Р®1 дая «ермуваиня мах таке, що в деяких з них справааіи радної церкви. Проте вона
вязні волять умерти, ніж не і^о^е бути залежною від, ніяких

4 терпіти повільні муки. А зов- узурпаторів над {сповідниками Хрін
сім недавно, як засвідчили лі- стової моралі, — самозванців, які
карі, згинула від побоїв (14 поробилися якимись богами на землі.
лютого) Ольїгя Вегяпябоня Церква залежна від чужих волоща-лютого; ильга ьесараюова.... ^ пйресгае бути тою> яма мае ПЦ-

Отже світські *ЛЮДЄ проте- носити і держати моральний рівень
СТують проти ПОЛЬСЬКИХ ЗЛО- вірних, а стає сліпим зяарядям чу-
чинів, а Рим — релігійна ЖОЇ ПОЛІТИКИ, і, шо більше, йде в су
вдасть Польщі — не тілько переч стремліиням свойого народа,
не п о о те стур яла іпе бляго- в через те ті, що у ній працюють, ста не протестує, ала ще олаго-; кугь прамо зрадНИКами свого вла-
СЛОВИТЬ Поляків 1 бажає гм І оиого народа Що се правда, дока-
уопіїху в ЇХ стремліннях. ! зує нам історія нашої Москалями й

Свящ. С. В. Савчук.

ЖЕРТВИ НА ЗАКУПНО ПЛОЩІ 
ПІД БУДОВУ У. а ЦЕРКВИ 

В ВІННІПЕГУ.
Слідуючі Українці гарохМне У- 

краіїнеької іПравосланої Церкви зло
жили жертви на закутаю площі:__

Вол. Баран 
Віктор Куіпченко 
(Василь Свистун 
Г. І. Блок 
Яр. Кушиський 
іИос. іБогоніс 

Ю. Ожийовський 
ДиМ. Даінькои н.

25-00
25.00
25.00
25.00
15.00
10.00
10.001
10.00
5.00

Гр. І. Блок, касіер.ЖЕРТіВИ НА ФОНД КОНСИ
СТОРІЇ УКР. «ПРАВ. ЦЕР

КВИ В КАНАДІ.
Збірка свящ. П. Мельничука, Ка

мора, Сасас;
В церж»і Норквей-Гаєс 
В церкві Арран 
В церкві Свидовій 
В церкві Канора (місто)
В церікві Успенській 
«В церкві Соатоф

на пгесовип фонд дтраво-
СЛАВНОГО ВІСТНИКА"

Прислали слідуючі:
Д. Цроніюк — Едмонтон — 5.00
В. Зарубій — Едмонтон, — 1.00 
Т. Волохатюк — Меріт, Б. К. 1.00 

Щире спасибі!

ана чужому

$8.00
6.35 Адагін. Д1. В."5.00
6.05 Священики Української 

Православної ЦІ 
Канаді і їх Осідки.

В МАНГГОН:
Свящ. С, В. Савчук, Адміністратор 

Української Церкви в Канаді, 
379 Парр Ст. Вінніпег, Ман. 

Свящ. В. Новосад, Толстой, Мав.
В САСКЕЧЕВАН1

Українська Православна Місія 
Свящ. Петро Самець І 
Свящ. Петро Мельничук 

Бокс 102, Капора, Сасх.
Свящ. Д. Стратійчук, Гемтон, Саск. 
Свящ. С. Гребенюк, Гудів, Саск. 
Свящ. Д. Кирстюк (на відпустці) 

Тідор, Саск.
Свящ. К. Кирісткж, Шіго, Саск. 
Свящ. В. Кудрик, Бокс 1686 Са- 

. скапуй, Саск.

2.50
6.00

еркви В
$33.90

Збірка в Тарнополь, Саск. дня 9 
січня, 1922

ПЬ $1225: Іван Стельмащук.
По 1 дож: Іван Дасюк, Іван Тома- 

шевський, Михайло Лисиця, П. Вой- 
ціхошський, Ниасолай Голо,ватий, О- 
лекса Орлов, Олекса Ткачук, Висиль 
Фізич, Іван Свіченюк, Іван Ворса, Се
мен Папіш, Василь Савчук, Петро 
Дорош, Гриць Стельмащук, Семко 
Борсаі, Іван Зпт, Стах Войціховський, 
Володимир Войціхоївський, Фсдькб 
Дорош, Феїдьмо Синчина, Іван Лиси
ця, Никогоай Войціховський, Кость 
Гяатюк.

По 75 центів: Николай Марксе.
По 50 цт.: Олекса Костдаа, Гриць 

Шульган, Стах Вернацьхий, Нико
лай іРо^аінко, К. Коваль, Роїман Мі- 
хайлиця, Іван Шевчук, Роман Ко
ток, Ангін Войціховський, Юзьюо 
Козак, Федь Огельмащух, Л. Войці- 
хоївіський, Федь Пазюк, Марко Гаври- 
люк, Никола Угринчук, Андрій Стель 
маїщук, Гриць Угринчук, Гнат Ко-

Разом

і

ЦЕКОВНІ РІЧИ, РИЗИ І книжки.
Через редакцію ^ПРАВОСЛАВНОГО ВІСТНИКА” 
можна замовляти всі церковні річи, як фелони, 
чаші, кадила, свічники, хрести та церкошіі книжки. 

Пишіть на адресу:
ТНЕ ОВТНОВОХ НЕВАЬВ, В АЛБЕРТІї

Свящ. 1. Кусий — Анді{ж>, Алта. 
Свящ. Д. Секета — 10564 — 98 Ст.

Едмонтон, Алта.

379 РАВВ, 8 ТЕ., ШЕШРЕО, МАЕ.

м


